



WIADOMOŚCI ZIEMI WOŹNICKIEJ

BIULETYN RADY MIEJSKIEJ W WOŹNIKACH
Nr 8 (302) sierpień 2016
ISSN 1507-4846
gazeta bezpłatna

Woźniki • Czarny Las • Babienica • Dyrdy • Kamienica • Kamieńskie Młyny • Ligota Woźnicka • Lubsza • Piasek • Psary



Ranking Samorządów 2016

Ranking Samorządów jest prestiżowym, ogólnopolskim plebiscytem, którego celem jest wskazanie najlepiej zarządzanych miast i gmin w Polsce. Nagradzane są te samorządy, które najlepiej dbają o rozwój i podniesienie jakości życia swoich mieszkańców, zgodnie z regułami odpowiedzialności i bezpieczeństwa finansowego.

18 lipca 2016 r. poznaliśmy laureatów XII edycji Rankingu Samorządów, który opracowywany jest przez dziennik Rzeczpospolita od 2004 r.

Nad metodą wyboru najlepszych miast i gmin czuwała niezależna kapituła ekspertów, w skład której weszli między innymi:

- Jerzy Buzek - przewodniczący kapituły, były premier RP, europoseł, były przewodniczący Parlamentu Europejskiego;
- Andrzej Porawski - Dyrektor Biura Związku Miast Polskich, wieloletni działacz samorządowy;
- Jerzy Stępień - prawnik, senator (1989-1993), przewodniczył komisji samorządu terytorialnego senatu, były prezes trybunału konstytucyjnego;
- Michał Ptaszyński – Wicedyrektor Departamentu Regionalnych Programów Operacyjnych w Ministerstwie Rozwoju.

Ranking przeprowadzony był w dwóch etapach. W pierwszym etapie, na podstawie danych z Ministerstwa Finansów (dane te opracowywane są na podstawie przekazywanych przez samorządy sprawozdań), spośród wszystkich samorządów w Polsce wyłoniono te, które najlepiej zarządzały swoimi finansami w latach 2012 – 2015 i te, które w tym czasie najwięcej inwestowały.

Do drugiego etapu zakwalifikowały się samorządy, które wykazały się dużym wzrostem wydatków majątkowych w przeliczeniu na jednego mieszkańca. Zwrócić tu należy uwagę, że w obliczaniu tej kwoty nie brano pod uwagę środków pozyskanych z funduszy unijnych. **Miasto i Gmina Woźniki, w latach 2012 – 2015 na jednego mieszkańca wydała 4 323 zł. W porównaniu z innymi samorządami jest to bardzo wysoki wynik.** Analizowano również wysokość środków unijnych, jakie zasilily budżet miast. W naszym mieście, w przeliczeniu na jednego mieszkańca, jest to kwota 1220 zł/osobę.

Kapituła Rankingu bacznie przyjrzała się również naszemu zadłużeniu. Miasto Woźniki, tak jak i inne samorządy, ma zaciągnięte zobowiązania, ale w sposób bardzo bezpieczny dla naszego budżetu. Zatem i w tej kategorii zostaliśmy wysoko ocenieni. Kapituła Rankingu w swoich analizach wzięła pod uwagę także wzrost wysokości dochodów własnych gminy oraz relację nakładów inwestycyjnych do przyrostu zadłużenia miasta. W końcu analizie poddane zostały kwoty, jakie miasto wydaje na jednego mieszkańca ogółem.

Samorządy, które w pierwszym, opisanym wyżej etapie, zdobyły odpowiednią ilość punktów zostały zakwalifikowane do etapu drugiego, w którym analizowane były dane, jakie samorządy przekazały Rzeczpospolitej za pomocą ankiety, którą przygotowano specjalnie na potrzeby rankingu.

W sumie w drugim etapie znalazło się 565 samorządów, w tym tylko 250 gmin miejskich i miejsko-wiejskich. Przeanalizowane zostały między innymi: udział wydatków na realizację kontraktów z organizacjami pozarządowymi, liczba złożonych wniosków o dofinansowanie organizacji pozarządowych, wydatki mieszkaniowe w przeliczeniu na jednego mieszkańca, wyniki testu szóstoklasistów oraz gimnazjalistów, stopa bezrobocia, liczba nowych podmiotów gospodarczych działających na terenie gminy, sytuacja finansowa gminy, zarządzanie, wspieranie rozwoju przedsiębiorczości.

Więcej na str. 2

WIADOMOŚCI ZIEMI WOŹNICKIEJ BIULETYN RADY MIEJSKIEJ W WOŹNIKACH

Wydawca:

Urząd Miejski w Woźnikach
Rynek 11
42-289 Woźniki
tel. (34) 36 69 911
tel. (34) 36 69 915
fax (34) 35 73 105

Redakcja:

Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury
w Woźnikach
ul. Górna 5
42-289 Woźniki
tel. (34) 357 30 37

Redaktor:

Karolina Żylak
e-mail: wzw@wozniki.pl

Nakad: 1.100 egzemplarzy

Druk: fotodruk
www.fotodruk.pl

Wersja elektroniczna biuletynu
dostępna jest na stronie:
www.wozniki.pl

Punkty dystrybucji:

- Urząd Miejski w Woźnikach
- Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury w Woźnikach
- Galeria Kultury w Woźnikach
- Miejsko-Gminna Biblioteka Publiczna w Woźnikach
- Szkoła Podstawowa w Woźnikach
- Sklep spożywczy „Karolina” w Woźnikach
- Szkoła Podstawowa w Ligocie Woźnickiej
- Szkoła Podstawowa w Lubszy
- Sklep „Delikatesy Centrum” w Lubszy
- Sklep spożywczy „ODI MARKET” w Kamieńskich Młynach
- Sklep spożywczy H. Burzyk w Kamienicy
- Sołtys Dyrđ
- Sklep spożywczy w Sońnicy
- Sołtys Piasku
- Szkoła Podstawowa w Psarach
- Sklep firmowy „Zakład Masarski Więcek” w Psarach
- Sklep spożywczy L. Osadnik w Babienicy
- Sklep „ALEX” A. Kaczuga w Babienicy

W kategorii Gmin Miejskich i Miejsko-Wiejskich Miasto i Gmina Woźniki zajęła 77 miejsce. W województwie śląskim uplasowaliśmy się na 7 miejscu – czyli jesteśmy w pierwszej dziesiątce najlepiej rozwijających się i najlepiej zarządzanych gmin miejsko-wiejskich w regionie.

Ranking Rzeczypospolitej uchodzi za jedną z najbardziej rzetelnych i obiektywnych klasyfikacji samorządów, dlatego jest nam szczególnie miło, że Miasto i Gmina Woźniki została tak wysoko oceniona.

Miło jest nam również poinformować, że Miasto i Gmina Woźniki zajęła wysokie 58 miejsce (9 miejsce wśród gmin z województwa śląskiego) w rankingu samorządów 2016 INNOWACYJNY SAMORZĄD. Warto podkreślić i zauważyć, że nasze miasto i gmina ze środków unijnych pozyskała 1 220 zł /os. Wyprzedził nas jedynie Radłów w woj. małopolskim, który pozyskał 1 270 zł/os. Różnica zatem jest naprawdę niewielka i śmiało możemy powiedzieć, że jesteśmy samorządem, które najsukuteczniej pozyskują fundusze unijne.

Tytuł najlepszej gminy miejsko-wiejskiej Rankingu Rzeczypospolitej przypadł miastu Kołobrzeg (zachodniopomorskie), którego zwycięski wynik 59,58 (pkt ogółem) był niewiele wyższy od wyniku jaki w ogólnym zestawieniu uzyskało Miasto i Gmina Woźniki – 45,70 (pkt ogółem). Różnica 13,88 dowodzi, iż o ostatecznym miejscu danego miasta decydowały niewielkie różnice punktowe – czasem 0,01 pkt.

Burmistrz Miasta i Gminy Woźniki, nie kryje zadowolenia, z faktu, że nasze miasto zostało docenione za przemyślaną oraz otwartą na innowacyjne rozwiązania politykę rozwojową, a także – po raz kolejny – znalazło się w złotej setce najlepszych samorządów w Polsce.



Burmistrz Woźnik Alojzy Cichowski

Efektywny rozwój, dbałość o jakość życia mieszkańców, dobry stan finansów to główne kryteria oceny miast i gmin w Rankingu Samorządów 2016 – to także główne priorytety i cele jakie przed sobą stawiam – mówi Burmistrz – Dziękuję wszystkim mieszkańcom, którzy w coraz większym stopniu współdecydują o rozwoju naszego miasta i gminy. Podziękowania kieruję również do Radnych, Sołtysów, przedstawicieli organizacji pozarządowych, dyrektorów, kierowników i pracowników miejskich jednostek organizacyjnych oraz wszystkim tym, którzy na ten wynik pracowali. TO NASZ WSPÓLNY SUKCES !!!

O wartości rankingu świadczą słowa byłego premiera Jerzego Buzka, który powiedział „Jeżeli ktoś jest wysoko w rankingu to znaczy, że dobrze służy mieszkańcom”.

Nowy plac zabaw za OSP w Woźnikach



Dzieci z Woźnik od początku wakacji mogą bawić się na nowopowstałym placu zabaw za OSP w Woźnikach. Nowe, bezpieczne, kolorowe urządzenia, estetyczne ogrodzenie, które oddziela bawiące się dzieci od sąsiedztwa parkingu i kanału rzecznego, to elementy które zmieniły dotychczasowy obraz terenu za OSP.

Teraz plac zabaw wyposażony jest w dwie podwójne huśtawki, dwa bujaki, karuzelę tarczową, huśtawkę równoważną oraz zestaw zabawowy ze zjeżdżalnią i piaskownicą. Inwestycja została sfinansowana ze środków Gminy Woźniki. W planach władarzy miasta jest dalsze upiększanie tego miejsca, w taki sposób, aby stało się atrakcyjnym i estetycznym miejscem do rekreacji i spędzania wolnego czasu najmłodszych oraz ich opiekunów. Plac zabaw jest otwarty całodobowo. Z urządzeń winny korzystać dzieci do 12 roku życia, zawsze pod opieką osoby dorosłej.

Piknik z okazji Dnia Dziecka w Babienicy



W niedzielę, 5 czerwca br. odbył się piknik z okazji Dnia Dziecka, którego organizatorem była Ochotnicza Straż Pożarna w Babienicy. Dla najmłodszych zostały przygotowane konkursy z nagrodami, pokazy strażackie oraz kilka atrakcji w tym dmuchana zjeżdżalnia, która była bezpłatna. Impreza przerosła najsmielsze oczekiwania organizatorów, czego powodem była przepiękna pogoda oraz zaangażowanie ze strony strażaków, którzy tą imprezą mieli na celu przyciągnięcie nowych kandydatów do wstąpienia w szeregi Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej OSP Babienica. Każde dziecko mogło poczuć się jak prawdziwy strażak ubierając się w mundur strażacki, siedząc na podjeździe strażackim oraz łać wodę z sikawki strażackiej. Na twarzach dzieci gościł uśmiech przez cały czas do momentu zakończenia pikniku, gdy musiały już iść z rodzicami do domów.

Gminny Zespół Ośrodków Zdrowia w Woźnikach zaprasza na:

- bezpłatne badanie wzroku, 11 sierpnia 2016 r., w Ośrodku Zdrowia w Kamienicy, od godz. 14.00. Zapisy pod nr telefonu: 34/ 357 95 25 oraz
- odpłatne badanie USG Color Doppler kończyn oraz tętnic szyjnych, kręgowych oraz badanie całego kręgosłupa w dniu 22 sierpnia 2016 r., w Ośrodku Zdrowia w Woźnikach, w godz. od 8.00 do 10.00. Zapisy pod nr telefonu: 34/ 357 30 11

Pożegnanie młodzieży włoskiej

Grupa włoskiej młodzieży i księży, która przybyła do Woźnik na obchody Światowych Dni Młodzieży w Krakowie, w poniedziałek 25 lipca br. o godz. 11.00 pożegnała się z woźniczami i wyruszyła w dalszą drogę. Ich pobytowi w Woźnikach towarzyszyła niezwykle radosna atmosfera. Napięty plan - opracowany przez Ks. Mariusza Kostkę - zrealizowany został w każdym punkcie. Młodzież mogła zwiedzić zabytkową kopalnię srebra "Sztolnia Czarnej Pstrągi" w Tarnowskich Górach, Muzeum Auschwitz - Birkenau w Oświęcimiu, Urząd Miejski w Woźnikach, a ponadto brała udział w codziennych Eucharystiach, koncertach, warsztatach, spotkaniach, turnieju sportowym, oraz w dyskotecce.

Było to przedsięwzięcie, w które zaangażowały się rodziny, władze samorządowe, pracownicy kultury i oświaty. Udało się zorganizować w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Woźnikach dwa, duże koncerty. W piątek 22 lipca br. na Sali Widowiskowej odbył się koncert znanej m.in. z udziału w programie muzycznym *Must Be The Music* „Kapeli Sołtysa z Wąchocka”. W niedzielę 24 lipca br. dla pielgrzymów, goszczących ich rodzin i całej naszej społeczności lokalnej zagrała „Rodzina Bisagów”. Było to niewątpliwie duże przeżycie, wspaniałe emocje, które pozostaną w naszej pamięci na długo.

W MGOK odbyły się ponadto warsztaty plastyczne, taneczne, a na holu zawisły zdjęcia prezentujące Woźniki, wykonane przez członków Woźnickiej Grupy Fotograficznej. W Galerii Kultury młodzież włoska wzięła udział w warsztatach kulinarnych. w Gimnazjum uczestniczyli w warsztatach karaoke. Ks. Mariusz zaplanował również wizytę w „Pensjonacie pod Lipami”. Na Góralach Wspólnota Dobrego Pasterza zorganizowała dla młodzieży warsztaty biblijne, wspólnie modlili się podczas Eucharystii.

SDM z udziałem włoskich gości na długo pozostaną miłym wspomnieniem. A oto jak Włosi żegnali się z Woźnikami:



Wyniki turnieju badmintonu

16 czerwca 2016 roku w ramach "Uczniowskiego Klubu Sportowego" działającego przy Szkole Podstawowej im. Józefa Lompy w Woźnikach odbył się turniej badmintonu. W kategorii chłopców I miejsce wywalczył Adam Skrobek, miejsce II Bartosz Sokół, III miejsce Kamil Bednarczyk. W kategorii dziewczyn I miejsce zdobyła Natalia Wcisło, II miejsce Karolina Zaręba, miejsce III Michalina Zaręba.

mgr Krzysztof Fabiańczyk

Włosi z wizytą w Galerii Kultury

W dniu 21 lipca br. Galeria Kultury w Woźnikach wypełniła się po brzegi gośćmi - uczestnikami Światowych Dni Młodzieży - zaproszonymi przez burmistrza Woźnik na powitalne drugie śniadanie. **44 osobowa grupa została przywitana przez zastępcę burmistrza Dorotę Cieluch**, która w skrócie opowiedziała o gminie i przedstawiła jej charakterystykę. Goście otrzymali pamiątkowe upominki, w tym m.in. nowy folder promocyjny Gminy Woźniki w języku angielskim oraz upominki w postaci produktów miejscowego Gospodarstwa Rolnego Pliczko.



SUKCES MARTYNY ZYGADŁO W SZCZECINIE



W dniach od 8 do 10 lipca 2016 r. w Szczecinie odbyła się pierwsza edycja festiwalu muzycznego Zjazd Młodych Gwiazd. Zjazd Młodych Gwiazd, to konkurs wokalny mający za zadanie promować wśród młodych ludzi polską piosenkę. Uczestnicząc w nim młodzi artyści mieli okazję poznać ważnych wykonawców, którzy tworzyli big-bit oraz mogli poznać sytuację społeczno-polityczną, która pozwoliła na zaistnienie takiego przedsięwzięcia, jakim był w latach sześćdziesiątych Festiwal Młodych Talentów Szczecinie.

Zjazd Młodych Gwiazd to festiwal bez precedensu. By wziąć w nim udział, trzeba było przejść ostrą selekcję. Spośród 200 osób wybrano finałową dziesiątkę. Wśród tej najlepszej dziesiątki znalazła się Martyna Zygałdo. Był to inny konkurs niż wszystkie, bo przesłuchania finałowe odbywały się w studiu Telewizji Szczecin i były transmitowane na żywo w telewizji szczecińskiej oraz wszystkich innych stacjach regionalnych. Na tym festiwalu nie przyznawano miejsc, a nagrody od jurorów dla najlepszych.

Martyna odniosła kolejny sukces - otrzymała Nagrodę - Zaproszenie na Międzynarodowy Festiwal "CHANCE" Kopenhadze w Danii. Festiwal odbędzie się jeszcze w tym roku.

Zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego

Każdy rolnik, którego grunty są położone na terenie Gminy Woźniki, który chce odzyskać część pieniędzy wydanych na olej napędowy używany do produkcji rolnej może ubiegać się o zwrot podatku akcyzowego.

Od 1 do 31 sierpnia 2016 r. producenci rolni powinni złożyć wniosek wraz z fakturami VAT stanowiącymi dowód zakupu oleju napędowego w okresie od 1 lutego 2016 r. do 31 lipca 2016 r. w ramach limitu zwrotu podatku określonego na 2016 r.

Limit zwrotu podatku akcyzowego w 2016 r. wynosi: 86,00 zł * ilość ha użytków rolnych.

Dotacja wypłacana będzie w 2016 r. w terminie: od 1 do 31 października 2016 r. gotówką w kasie Urzędu Miejskiego w Woźnikach lub przelewem na rachunek bankowy podany we wniosku.

DRUKI WNIOSKÓW O ZWROT PODATKU AKCYZOWEGO ZNAJDUJĄ SIĘ W KASIE URZĘDU (pokój 28 - I piętro).

OGŁOSZENIE

Urząd Miejski w Woźnikach przypomina, że dnia 31.08.2016 r. upływa termin składania wniosków o przyznanie w 2017 roku dofinansowania z budżetu gminy na usuwanie odpadów zawierających azbest, powstałych przy wymianie lub likwidacji pokryć dachowych lub elewacji budynków.

Stosowne formularze można pobrać w pokoju nr 13 lub na stronie internetowej: www.bip.wozniki.pl.

OGŁOSZENIE

W związku z usuwaniem pojemników do selektywnej zbiórki odpadów typu „DZWON” z terenu Gminy Woźniki, Urząd Miejski w Woźnikach informuje mieszkańców o konieczności prowadzenia segregacji odpadów u źródła, tj. w gospodarstwach domowych.

Wobec powyższego zwracamy się z prośbą o nieprzynoszenie i niepozostawianie żadnych odpadów w miejscach dotychczasowej lokalizacji w/w pojemników.

PONE - Program Ograniczenia Niskiej Emisji



Gmina Woźniki informuje, że chce przystąpić do Programu Ograniczenia Niskiej Emisji Gminy Woźniki. Planuje się dofinansowanie następujących zadań:

- wymiana starych, nieefektywnych kotłów na

- nowe ekologiczne i o większej sprawności,
- zastosowanie kolektorów słonecznych,
- zastosowanie ogniw fotowoltaicznych,
- termoizolacja budynków.

Zapraszamy więc mieszkańców do wypełnienia ankiety, w której mogą przekazać swoje potrzeby związane z gospodarką energetyczną w ich budynku.

Poza Biuletynem Wiadomości Ziemi Woźnickiej ankiety są dostępne w Urzędzie Miejskim oraz na stronach internetowych: www.wozniki.pl, www.bip.wozniki.pl.

Ankiety należy składać do **15.09.2016 r.** w siedzibie Urzędu Miejskiego w Woźnikach (pok. nr 8, 29 oraz 30) lub wysłać w formie elektronicznej pod adresem: <http://ankietawozniki.skroc.pl>.

XII Festiwal Rozmaitości i Sztuki Wszelakiej

15 sierpnia
2016

09:00
Rynek w Woźnikach

ZAPRASZAMY WSZYSTKICH TWÓRCÓW DO WYSTAWIENIA SWOICH PRAC
W DZIEDZINIE MALARSTWA, RZEźBY, HAFTU, KOWALSTWA, WYROBÓW Z ŁYKA, BIŻUTERII,
WYTWORCÓW PAMIĄTEK, CERAMIKI I ROZMAITOŚCI WSZELAKIEJ ;)
DODATKOWO TURNIEJ SZACHOWY NA WOŹNICKIM RYNKU I WIELE ATRAKCJI DLA DZIECI!



Wszelkich dodatkowych informacji udzielają pracownicy MGOK w Woźnikach,
pod numerem telefonu: (34) 357 30 37,
od wtorku do soboty w godzinach od 13.00 - 21.00,
e-mail: biuro@mgokwozniki.com



XIV Ogólnokrajowy Konkurs "Bezpieczne Gospodarstwo Rolne" - w finale wojewódzkim gospodarstwo z Gminy Woźniki



Rolnictwo obok górnictwa i budownictwa jest jedną z najbardziej wypadkowych gałęzi produkcji. Ryzyko zdarzeń wypadkowych w gospodarstwach rolnych wynika ze złożoności środowiska pracy rolnika oraz licznych zagrożeń występujących w środowisku pracy. W celu poprawy bezpieczeństwa i higieny pracy w rolnictwie indywidualnym Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego od 2003 roku prowadzi we współpracy Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi, Państwową Inspekcją Pracy oraz innymi instytucjami Ogólnokrajowy Konkurs Bezpieczne Gospodarstwo Rolne.

Honorowy Patronat nad XIV Ogólnokrajowym Konkursem Bezpieczne Gospodarstwo Rolne objął Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej Andrzej Duda.

Do udziału w tegorocznej edycji konkursu zgłosiło się 40 gospodarstw z terenu województwa śląskiego, z których Regionalne Komisje Konkursowe wytypowały 6 gospodarstw do etapu wojewódzkiego. Wojewódzka Komisja Konkursowa, w skład której wchodziłi przedstawiciele Oddziału Regionalnego Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego w Częstochowie, Okręgowego Inspektoratu Pracy w Katowicach, Śląskiego Ośrodka Doradztwa

Rolniczego w Częstochowie, Okręgowego Inspektoratu Pracy w Katowicach, Śląskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Częstochowie oraz Śląskiej Izby Rolniczej w dniach 15-16 czerwca br. dokonała wizytacji i oceny gospodarstw Państwa: Kariny i Janusza Klimków z Bieńkovic, Agnieszki i Wiesława Adamczyków z Gorzyc, Renaty i Józefa Puzioniów z Ustronia, Żanety i Romana Tyrałów z Wędziny, **Mirosławy Murmyło z Dyrdu** oraz Marii i Sławomira Pastusińskich z Aleksandrii. Podstawą oceny gospodarstw był stan bezpieczeństwa i higieny pracy wybranych elementów środowiska pracy tj. podwórza i obejścia, budynków, drabin, schodów, instalacji i urządzeń elektrycznych, ciągników rolniczych, przyczep i maszyn używanych w gospodarstwie, pilarek tarczowych i łańcuchowych oraz elementów środowiska pracy związanych z obsługą zwierząt.

Dodatkowymi elementami oceny gospodarstw były: wydzielenie w gospodarstwie miejsca do zabawy dzieci, estetyka gospodarstwa, prowadzenie dodatkowej działalności gospodarczej i jej wpływ na bezpieczeństwo pracy w gospodarstwie rolnym, udogodnienia zwiększające bezpieczeństwo i higienę pracy wykonane przez właściciela gospodarstwa, posiadane oceny ryzyka wypadkowego na stanowiskach pracy.

Decyzją Komisji Państwo **Żaneta i Roman Tyrała z Wędziny (powiat lubliniecki)** zajęli **I miejsce** i zostali zakwalifikowani do etapu centralnego Ogólnokrajowego Konkursu Bezpieczne Gospodarstwo Rolne 2016. **II miejsce** zajęli Państwo **Agnieszka i Wiesław Adamczyk z Gorzyc (powiat wodzisławski)**. **III miejsce** zajęła Pani **Mirosława Murmyło z miejscowości Dyrdu (powiat lubliniecki)**. Pozostali uczestnicy otrzymali równorzędne wyróżnienia za udział w etapie wojewódzkim konkursu.

6 lipca br. w siedzibie Oddziału Regionalnego KRUS w Częstochowie, odbyło się uroczyste podsumowanie śląskiego etapu wojewódzkiego XIV Ogólnokrajowego Konkursu Bezpieczne Gospodarstwo Rolne 2016. Laureaci etapu wojewódzkiego Konkursu otrzymali nagrody rzeczowe ufundowane przez organizatorów oraz sponsorów: OR KRUS w Częstochowie, Okręgowy Inspektorat Pracy w Katowicach, Starostwo Powiatowe w Częstochowie, Oddział Terenowy Agencji Nieruchomości Rolnych w Opolu, Śląski Oddział Regionalny ARMiR, Śląską Izbę Rolniczą w Katowicach, Śląski Ośrodek Doradztwa Rolniczego w Częstochowie, oraz Oddział Terenowy Agencji Rynku Rolnego w Katowicach. Pamiątkowe dyplomy wręczył Piotr Dobosz Dyrektor Oddziału Regionalnego KRUS w Częstochowie. Uroczyste podsumowanie etapu wojewódzkiego Konkursu zaszczylił swą obecnością Jan Chrzęszcz I Wicewojewoda Śląski, który wręczył laureatom listy gratulacyjne.

Jadwigę Wiśniewską Posel Parlamentu Europejskiego reprezentowali Katarzyna Porębińska i Szymon Gruszka, Lidie Burzyńską Posel Rzeczypospolitej Polskiej reprezentowała Pani Sylwia Zasępa, Szymona Giżyńskiego Posła Rzeczypospolitej Polskiej reprezentowała Dyrektor Buiura Pani Grazyna Matyszczak, Senatorów Rzeczypospolitej Ryszarda Majera i Artura Warzochę reprezentował Pan Adrian Skrzypczak.

Wśród zaproszonych gości w podsumowaniu Konkursu brali udział przedstawiciele współorganizatorów, sponsorów i organizacji wspierających Konkurs: Bernadetta Niemczyk, Przewodnicząca Rady Krajowej Kół Gospodyń Wiejskich, Wiceprzewodnicząca Rady Ubezpieczenia Społecznego Rolników, Roman Włodarz Prezes Zarządu Śląskiej Izby Rolniczej, Grzegorz Boski Dyrektor Śląskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Częstochowie, Tomasz Żabiński Dyrektor Oddziału Terenowego Agencji Rynku Rolnego w Katowicach, Okręgowy Inspektorat Pracy w Katowicach reprezentował Pan Tomasz Urban, Oddział Regionalny Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Częstochowie reprezentowała Pani Joanna Chalbowska, zaś Oddział Terenowy Agencji Nieruchomości Rolnych w Opolu Pan Filip Jany.

Z ramienia lokalnych władz samorządowych na podsumowanie Konkursu przybył Alojzy Cichowski Burmistrz Woźnik, Andrzeja Kwapisza Starostę Częstochowskiego reprezentował Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Pan Marian Stępień.

BURMISTRZ WOŹNIK podaje do publicznej wiadomości WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O I PRZETARGU



ustnym nieograniczonym na sprzedaż nieruchomości gruntowej zabudowanej będącej własnością Gminy Woźniki oznaczonej:

- **działka nr 313/36 k. m. 1-1 Woźniki Dwór, obręb Woźniki o powierzchni 2.1865 ha**, zapisana w KW CZ1L/00045787/8 Sądu Rejonowego w Lublińcu.

Działka posiada **bardzo dobre położenie komunikacyjne**, ponieważ usytuowana jest przy drodze wojewódzkiej nr 789 oraz **znajduje się blisko autostrady A1** (ok. 2 km od zjazdu w Ligocie Woźnickiej).

Cena wywoławcza nieruchomości: 2 136 000 zł

wysokość wadium: 200 000 zł

Sprzedaż nieruchomości zwolniona jest z podatku Vat.

Wadium należy wnieść na konto Urzędu Miejskiego w Woźnikach – MBS

Myszków O/Woźniki nr: 80 8279 1023 0200 0130 2002 0003 z dopiskiem „Przetarg – działka nr 313/36 Woźniki” **najpóźniej w dniu 10.10.2016 r.**

Przeznaczenie w miejscowym planie zagospodarowania: działka znajduje się w obszarze strefy ochrony konserwatorskiej K1 oznaczonym symbolami: U/P, U/ZP, MW i ZP tj. U – usługi handlowe, rzemieślnicze, gastronomia, administracja, banki itp., P – przemysł, składy, bazy, ZP- zieleń urządzona, parki, skwery, MW – zabudowa mieszkaniowa wielorodzinna.

Przetarg odbędzie się 14 października 2016 roku w Urzędzie Miejskim w Woźnikach przy ul. Rynek 11 w sali 22 o godz. 10.00.

Ogłoszenie o przetargu wywieszono na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miejskiego w Woźnikach przy ul. Rynek 11, a ponadto podano do publicznej wiadomości przez ogłoszenie w prasie lokalnej i ogólnopolskiej, opublikowano na stronie internetowej BIP oraz urzędu www.wozniki.pl.

Dodatkowe informacje uzyskać można w biurze nr 13 Urzędu Miejskiego w Woźnikach lub telefonicznie pod numerami: (34) 36-69-921 lub (34) 36-69-919.

HARMONOGRAM WYWOZU ODPADÓW KOMUNALNYCH

KOSZE i WORKI		Rejon
2016 r.		
sierpień	wrzesień	
23	22	Pakuły, Huta Karola, Kamieńskie Młyny, Drogobycza, Okrąglik i Niwy, Górale, Czarny Las, Niegolewka, Skrzęsówka
24	23	Ligota Woźnicka, Lubsza
26	26	Kamienica, Babienica, Mzyki
29	28	Piasek, Psary
31	30	Woźniki ul. Cegielniana, Sulów, Dworcowa, Kolejowa, 3-go Maja, Obrony Narodowej, Florianek, Kawalerii, Ułanów, Strzelców, Piechoty, Wojskowa, Powstańców, Głazówka, Dyrdy-Sośnica, Śliwa
25	27	Woźniki ul. Koziegłowska, Łakoty, Ogrodowa, Krakowska, Lompy, Krzyżowa, Tarnogórska, Sadowa, Ks Kiebla, Moniuszki, Górna, Młyńska
30	29	Woźniki ul. Solarnia, Modrzewiowa, Statek, Harcerska, Kościuszki, Ligonja, Krótka, Słoneczna, Rolnicza, Kopernika, Rynek, Pułaskiego, Jubileuszowa, Miła, Nowa, Korfanteo, Wolności, Kolonia Woźnicka, Dąbrowa, Chopina

Prosimy o wystawienie w tych dniach pojemników i worków przed posesję w odległości nie większej niż 2 metry od drogi głównej od godziny 6:00 lub poprzedniego dnia. Informujemy, iż nie ma możliwości odbioru odpadów w terminie innym niż podany powyżej. Prosimy o niezapełnianie do pełna pojemników popiołem, gdyż mogą ulec uszkodzeniu.

Niniejszym informuje się, że od miesiąca lipca 2016 r. **PSZOK** zlokalizowany w Woźnikach przy ulicy Statek 25, będzie czynny: w poniedziałki od godz. 8:00 do godz. 10:00, w I i III sobotę miesiąca od godz. 8:00 do godz. 16:00 oraz w II i IV piątek miesiąca od godz. 14:00 do godz. 17:00.

BURMISTRZ WOŹNIK

zaprasza do I przetargu ustnego nieograniczonego na dzierżawę na okres 10 lat następującej nieruchomości będącej własnością Gminy Woźniki oznaczonej:

- obręb **Dyrdy**, sekcja 521.232.244, część **działki nr 22/17** o powierzchni 1 ha zapisanej w księdze wieczystej nr CZ1L/00002802/7 Sądu Rejonowego w Lublińcu, stanowiącej grunt rolny – RV: 0.3470 ha, ŁIV: 0.6530 ha. Dzierżawa następuje z przeznaczeniem pod uprawy rolne. **Działka nie posiada bezpośredniego dostępu do drogi publicznej.**

Cena wywoławcza czynszu: 2.11 q/pszenicy

minimalna wysokość postąpienia: 0.10 q/pszenicy

wysokość wadium: 20 zł

W przetargu mogą brać udział osoby fizyczne i prawne. Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wpłacenie wadium w pieniądzu oraz złożenie oświadczenia o zapoznaniu się przystępującego do przetargu ze stanem faktycznym nieruchomości (wzór oświadczenia dostępny w biurze nr 13 tut. Urzędu).

Wadium należy wpłacić na konto Urzędu Miejskiego w Woźnikach – Międzypowiatowy Bank Spółdzielczy Myszków O/Woźniki nr: 80 8279 1023 0200 0130 2002 0003.

Wadium powinno wpłynąć na konto **najpóźniej w dniu 29 sierpnia 2016 r.**

Dowód przelewu wpłaty wadium należy przedłożyć Komisji. Datą dokonania wpłaty wadium jest data wpływu wadium na rachunek bankowy.

Uczestnicy przetargu winni przed otwarciem przetargu przedłożyć komisji przetargowej:

- dowód wpłaty wadium,
- oświadczenie przystępującego do przetargu o zapoznaniu się ze stanem faktycznym nieruchomości,
- w przypadku osoby fizycznej – dowód tożsamości lub paszport, a w przypadku reprezentowania innej osoby pełnomocnictwo notarialne,
- w przypadku spółki cywilnej – aktualne zaświadczenie o wpisie do ewidencji działalności gospodarczej, dowody tożsamości wspólników, stosowne pełnomocnictwa,
- w przypadku osób prawnych – aktualny wypis z właściwego rejestru, stosowne pełnomocnictwa, dowody tożsamości osób reprezentujących podmiot.

Przetarg odbędzie się w dniu 1 września 2016 r. w sali nr 22 tut. Urzędu o godzinie 10.00.

W uzasadnionych przypadkach Burmistrz może odwołać przetarg w tej samej formie co ogłoszenie o przetargu. W przypadku uchylenia się osoby, która wygrała przetarg od zawarcia umowy dzierżawy wadium ulega przepadkowi na rzecz Urzędu Miejskiego w Woźnikach.

Osobom, które przetargu nie wygrały wadium zostanie zwrócone przelewem na konto nie później niż przed upływem trzech dni od dnia rozstrzygnięcia przetargu. Przetarg ustny nieograniczony przeprowadzony zostanie zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 14 września 2004 r. w sprawie sposobu i trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zbycie nieruchomości (Dz. U. z 2014 r. poz. 1490).

Zgodnie z w/w rozporządzeniem przetarg jest ważny bez względu na liczbę uczestników, jeżeli chociaż jeden uczestnik zaoferuje co najmniej jedno postąpienie powyżej ceny wywoławczej czynszu. W dniu 15.07.2016 r. bezskutecznie upłynął termin do złożenia wniosku przez osoby, którym przysługuje pierwszeństwo w nabyciu w/w nieruchomości na podstawie art. 34 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2015 r. poz. 1774 ze zmianami).

Czynsz płatny będzie w jednej racie w terminie do dnia 31 października każdego roku dzierżawy. Ustalona w wyniku przetargu kwota czynszu ulegać będzie corocznie zmianie w zależności od krajowej ceny skupu pszenicy ogłaszanej przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego.

Bliższe informacje o dzierżawionej nieruchomości można uzyskać w Urzędzie Miejskim w Woźnikach – pokój nr 13 lub tel. (34) 36-69-921 oraz stronie internetowej Urzędu.



Woźniki
Zielony Śląsk

**Burmistrz Woźnik
ogłasza konkurs
na najładniejszy balkon i ogród
w Gminie Woźniki.**

Mister Balkonu i Miss Ogrodu

Zgłoszenia od 20 lipca do 20 sierpnia 2016r.
Wręczenie nagród 28 sierpnia 2016r. podczas Dożynek Powiatowych w Woźnikach.
Na zwycięzców konkursu czekają atrakcyjne nagrody.
Więcej na www.wozniki.pl



FESTYN STRAŻACKI 2016

Jak co roku w lipcu przy odpuście św. Jakuba St. Apostoła w Lubszy odbył się festyn strażacki zorganizowany przez Ochotniczą Straż Pożarną. Uczestnicy imprezy mieli m. in. okazję zobaczyć pokaz ratownictwa medycznego i technicznego przygotowany przez strażaków – ochotników na nowo zakupionym sprzęcie.

Ich zadaniem było wyciągnięcie uszkodzonego spod wraku samochodu oraz udzielenie mu pierwszej pomocy przedmedycznej oraz zademonstrowanie wykonania prawidłowej resuscytacji krążeniowo – oddechowej na fantomie.

Na czas trwania festynu przygotowano liczne atrakcje: najmłodsi mogli pobawić się w nadmuchiwanym zamku oraz pomalować sobie na twarzy znane postacie z bajek. Dzieciom, zarówno jak i dorosłym czas umilili animatorzy – Trele Morele Disco.

W siedzibie remizy strażackiej zorganizowano sklepik, w którym do kupienia były napoje, słodycze, przekąski, kielbaski oraz wypieki.

W sobotę o godzinie 18:00 oprawę muzyczną imprezy zapewnił nasz ulubiony oraz stały zespół muzyczny „SILVERS”, który bawił nas przy swojej muzyce do białego rana.

W niedzielę gościliśmy podczas zabawy tanecznej „YUNIX”, który uświetniał organizowaną imprezę do późnych godzin wieczornych, mimo mało sprzyjających warunków atmosferycznych, które nie przeszkodziły w świetnej zabawie przybyłym gościom.

Dziękujemy wszystkim mieszkańcom Lubszy oraz mieszkańcom sąsiednich miejscowości, za tak liczne przybycie oraz wsparcie naszego przedsięwzięcia.

Pragniemy serdecznie podziękować osobom, które brały czynny udział w organizowaniu tej imprezy jak i też tych, którzy ją wspierali. Do tego grona należą:

1. Strażacy z OSP Lubsza,
2. Sołtys Lubszy – Beata Golasz,
3. p. Beata Lech,
4. p. Karina Lipińska,
5. p. Daria Plaza,
6. p. Dominika Pilarska,
7. O.K. Fest s. c.,
8. Piekarnia – Ciastkarnia Ł. M. Maj.,
9. Sklep Art. Spożywczych i Wielobranżowy – p. Małgorzata Pająk,
10. Zakład Masarski „Więcek”,
11. „Helmet” – p. Helmut Myrcik.

Projekt został współfinansowany z budżetu Gminy Woźniki.

Serdecznie dziękujemy ! – OSP Lubsza

Opracowała: Katarzyna Opiełka



Rozstrzygnięcie otwartych konkursów ofert na zadania publiczne

Rozstrzyga się otwarty konkurs ofert na zadania publiczne Gminy Woźniki w zakresie ratownictwa i ochrony ludności ogłoszony zarządzeniem Nr KR.120.88.2015 Burmistrza Woźnik w następujący sposób:

1. Ochotnicza Straż Pożarna Babienica „Ćwiczenia OSP Gminy Woźniki” - 3.000 zł

Rozstrzyga się otwarty konkurs ofert na zadania publiczne Gminy Woźniki w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu ogłoszony zarządzeniem Nr KR.120.87.2015 Burmistrza Woźnik w następujący sposób:

1. Ochotnicza Straż Pożarna Psary „Zawody sikawkowe” - 3.500 zł

I Ceramiczna Noc Świętojańska w Lubszy

I Ceramiczna Noc Świętojańska w Lubszy - czyli przedsięwzięcie zorganizowane przez Stowarzyszenie Miłośników Ziemi Lubszeckiej przy współudziale MGOK Woźniki, Gminy Woźniki, pod patronatem Polskiego Radia Katowice - w Noc Świętojańską 24 czerwca br. przeszło już do historii.

Była to pierwsza tego typu plenerowa impreza: barwna, oryginalna i niezapomniana. Festynowi z udziałem wielu różnorodnych zespołów i pokazów, m.in.: karate, pokazów umiejętności strażackich, wyplatania wianków, warsztatów tańca i muzyki, wystaw kulinarnych, warsztatów ceramicznych, pokazów ognia, towarzyszyło wypalanie glinianych przedmiotów, które zostały wykonane wcześniej przez uczestników warsztatów ceramicznych pod opieką Anny Osy Osadnik w MGOK oraz w SP w Lubszy, w specjalnie na tę okazję postawionym, plenerowym piecu ceramicznym. Zabawa oraz wrażenia tego wyjątkowego z festynu na długo zapadną w pamięć, stanowiąc miłe wspomnienie dla wszystkich jej uczestników. A wydarzenie to na stałe zapisze się w kalendarzu gminnych imprez cyklicznych.



„Szalone Wakacje” w MGOK w Woźnikach

Od 5 do 15 lipca 2016 r. w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Woźnikach odbyła się kolejna edycja "Szalonych Wakacji" – projektu półkolonii, w czasie których dzieci z naszej gminy mogły brać udział w zajęciach prowadzonych przez pracowników MGOK.

Organizatorzy włożyli nie lada wysiłek w przygotowanie ciekawych atrakcji dla najmłodszych. Oto tylko niektóre z nich: WAKACYJNE PLAŚY, prace twórcze w słonecznej galerii, MYDLANE BAŃKI CIOTKI KAROLINY, pogaduchy u Ciotki Ropuchy, SPEKTAKL TEATRALNY MEDYK SZALONY, filmy animowane, POSZUKIWANIA SKARBU, czytanie na polanie... i wiele, wiele, wiele innych atrakcji.

12 lipca do MGOK przyjechali pracownicy PIP i KRUS z prelekcją pt. „Bezpieczne wakacje”, w czasie której odbyły się konkursy z nagrodami. Nagrody wręczył dzieciom Burmistrz Miasta i Gminy Woźniki Alojzy Cichowski.



DOŻYNKI POWIATU LUBLINIECKIEGO



POŁĄCZONE Z **XXVII**
DNIAMI ZIEMI WOŹNICKIEJ

27-28 SIERPNI 2016

TEREN MGOK W WOŹNIKACH | UL. GÓRNA 5

SOBOTA 27.08.

06:00

18:00

19:30

21:00

22:00

ZBIORNIK WODNY CEGIELNIA ZAWODY WĘDKARSKIE
"O PUCHAR BURMISTRZA WOŹNIK"

ODSŁONIĘCIE TABLICY INFORMACYJNEJ O ISTNIEJĄCYM W WOŹNIKACH
HISTORYCZNYM GRODZISKU (WOŹNICKI RYNEK)

KABARET MŁODYCH PANÓW

ZESPÓŁ LESIOKI
ZABAWA TANECZNA

NIEDZIELA 28.08.

13:00

14:00

15:15

15:30

17:00

19:00

20:00

22:00

MSZA ŚW. DZIĘKCZYNNA - GIMNAZJUM W WOŹNIKACH
PRZEJŚCIE KOROWODU DO MGOK

WYSTĘP MŁODZIEŻOWEJ ORKIESTRY DĘTEJ Z WOŹNIK
KONCERT ZESPOŁU VAJRA CON TRIOS

PREZENTACJA ARTYSTYCZNA GMIN POWIATU LUBLINIECKIEGO
KONCERT ZESPOŁU LIGOCIANIE

GRZEGORZ POŁOCZEK Z ZESPOŁEM ORAZ KOLA AND JULA TEATR OGNI



WOŹNIKI

POLSKA THE ARTISTES
DZIENNIK
ZACHODNI